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令和 5 年度「自己点検・自己評価」活動 

 

❖3年生（第 12回生）保護者対象『本校の教育活動に関するアンケート』集計結果❖ 

 

本校では「自己点検・自己評価」活動の一環として、保護者アンケートを実施している。 

本校の教育活動ならびに学校運営のより一層の充実を図るための課題や改善点を明らかにするため

のデータを得ることを目的とし、今回、授業参観および保護者会に参加された 3 年生の保護者の方々に

アンケートのご協力をいただいた。参加されなかった保護者の方には、URL または QR コードからア

ンケートフォームにアクセスいただきたい旨の文書を送付した。 

回収率は 68.9％であった。設問および回答については、以下の通り。 

 

 

１）お子さまが本校に入学したことで、成長を感じることはどのようなことですか。特にあては 

まるものを 2 つ選択してください。 

 

２）現在、医療や看護の現場ではデジタル化が進んでおり、看護基礎教育においても ICT を活用でき

る力を養うことが求められています。そのような中で今後パソコンを操作できることの必要性は高く

なるものと考えられますが、デジタル教科書の採用やレポート作成・実習記録作成等の学習活動にパ

ソコンを導入することについて、お考えをお聞かせください。 

   

        １．自費負担であっても積極的に導入すべき …45％ 

          ２．自費負担がかからなければ導入すべき …40％ 

          ３．これまでどおり紙の教科書と用紙に自筆の学習がよい …5％ 

           ４．どちらともいえない …10％ 

 

 

 

 

 

（人） 

（28.2%） 

（25.6%） 

（5.1%） 

（12.8%） 

（12.8%） 

（15.4%） 

ｎ＝39 
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3）本校では、就職や進学といった進路について、学生一人ひとりにあった支援・指導を行ってい

ます。本校の進路指導・支援についてどのように感じておられますか。あてはまるものを選択し

てください。 

 

１．とても満足している …45％ 

            ２．満足している …50％ 

            ３．ある程度満足している …5％ 

             ４．満足していない …0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４)保護者のお立場で、お子様を本校に入学させて良かったと思いますか。 

 

１．とてもそう思う …65％ 

             ２．そう思う …35％ 

             ３．そう思わない …0％ 

              ４．まったくそう思わない …0％ 
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５）上記４）で「１．とてもそう思う」「２．そう思う」を選ばれた方にお聞きします。その理由

として特にあてはまるものを 2 つ選択してください。 

 

 

６）本校では、在校生や卒業生、保護者の方々から頂戴したご意見を参考にしながら、昨年度ホー

ムページをリニューアルしました。そのことをご存じですか。 

     

１．知っている（アクセスしたことがある） …45％ 

             ２．知らない（アクセスしたことがない）  …55％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７）本日の授業参観と保護者会にご参加されての感想や、本校へのご要望、ご意見等を自由にご記

入ください。 

 

    ①大変成長した姿が見られて良かったです。 

②子どもたちの成長が見られて良かったです。国試合格、卒業までよろしくお願い致し 

ます。 

③子どもの成長を見ることができ、参加して良かったと思います。 

④保護者に大変すばらしい体験をさせていただきました。ありがとうございます。 

ｎ＝33 

（30.3％） 

（30.3％） 

（3.0％） 

（6.0％） 

（9.1％） 

（9.1％） 

（12.1％） 
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⑤それぞれ看護師として自分の考えや意見を取り入れながら成長している姿が見られた。とて

も良かったと思います。 

⑥授業参観、貴重な子どもたちの姿がみれて良かったです。グループで皆で協力し合いながら、 

勉強に取り組んでいる姿勢を見て、応援したい気持ちになりました。良いところだけでなく、 

悪いところも見つけながら（話し合いを）しているやり方がとても良いと思いました。 

  ⑦いつも生徒に寄り添ったご指導いただきありがとうございます。これからも学生の主体性を 

大事にした教育のカリキュラムの質が upし、生徒がより活発に発言ができるように育成よ 

ろしくお願い致します。今回、普段見ることができない姿が見れて良かったです。  

⑧子どもが頑張っている姿を参観できてよかった。医療従事者という夢に向かって今後も家庭

でサポートしていきたい。温かいご指導に感謝します。今後もよろしくお願いします。 

⑨参加できなかったが、資料を送ってくださりありがたかった。学校に受け入れていただき 

ありがとうございます。 

⑩実習先の病院の決定への配慮がもう少しあっても良いのでは？と思います。（鶴岡方面の人 

は鶴岡方面の病院へ。車の免許や車を持っていない人は酒田市内の病院へ、など。） 

  ⑪子供とあまり話す機会がないので、日頃の学校生活がよく分からない。 

    ⑫子どもたちがもらっている授業のプリントを見ながら参観したかった。 

        

 

～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～・～ 

 

 

❖3年生（第 12回生）保護者アンケート集計結果の分析・考察およびご意見への回答❖ 

 

１．今年度の保護者アンケートについて 

    本校では、年に 1 回各学年の保護者会を開催している。昨年度、3 年生の保護者会は授業参観 

と併せて実施したところ「子どもの成長が感じられてよかった。」「看護師になるためにどのよう 

な授業を受けているのか分かった。」など、肯定的なご意見を多く頂戴したので今年度も授業参 

観と保護者会を同日に行った。この時期（6 月末）に実施するのは、以下の 2 つの理由による。 

①5 月から始まった領域別実習が 3 クール目を迎える時期であり、臨地実習での学生の様子

をお伝えできること。 

②本格化する就職活動などの進路に関することや、国家試験対策に関する情報をお伝えする

のに適した時期であること。 

 

   今回、授業参観ならびに保護者会に出席された保護者の方々を対象に「本校の教育活動に関す 

るアンケート」を実施した。出席されなかった保護者の方には URL または QR コードからア 

ンケートフォームにアクセスいただきたい旨の文書を送付し、協力を仰いだ。 
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 ２．集計結果の分析・考察 

   １）については、昨年度の当該学年保護者会アンケート（13 回生－2 年次）の設問と同様であ 

る。昨年度は「あてはまるものすべて選択」としたが、今年度は「特にあてはまるもの 2 つを選択」 

とした。回答方法が異なるため単純比較はできないが、昨年度同様「１．目標に向かって自分の 

課題に取り組めるようになった」が最も多かった。3 年生になり、就職・進学とより具体的な目標 

に向かって行動している姿を保護者の方々が見守っておられる様子がうかがえた。 

 

 ２）については、「１．自費負担であっても積極的に導入すべき」と「2．自費負担がかからなけ 

れば導入すべき」がほぼ拮抗した。また、「１．」と回答した保護者からは「分割払いなどの方法も 

考えてみてはどうか」との意見もいただいた。 

令和 4 年 4 月から運用開始となった改正カリキュラムにおいては「情報通信技術（ICT）を活用 

  するための基礎的能力を強化」が謳われている。ICT を普段使いのツールとするための環境整備に 

ついて、ハード面・ソフト面の両面から方策を考えることが喫緊の課題である。 

 

   ３）・４）・５）について、３）は「３．ある程度満足している」も含め、「満足している」が 100％ 

を占めた。また、４）は「そう思う」が 100％を占めた。その理由を５）で回答いただいたが、 

「１．学費が安いこと」と「２．看護師国家試験の合格率が高いこと」が同数で最多であった。次 

いで「７．学生の主体性を大事にした教育をしていること」が多く、これらの集計結果から本校 

の学校運営やカリキュラム編成、学習支援について一定の評価を頂戴したものと認識する。また、 

経営の安定性や教員のバックグランドの他、就職先を重要視している保護者も一定数おり、今後の 

学校運営の質向上に向けた指針としたい。 

 

６）について、リニューアルした本校ホームページに「２．アクセスしたことがない」という 

回答が「１．アクセスしたことがある」を上回った。ホームページは本校の情報発信ツールとして

メインの位置づけである。保護者会やオープンキャンパスなど、さまざまな機会を捉えて PR して

いく必要がある。 

 

   ７）の自由記載については、授業参観で子どもの姿をみて成長を感じた－との感想が多かった。 

その中で「参観している保護者への授業プリントの配布」（コメント⑫）の意見を頂戴した。参観 

の対象としている授業はロールプレイとディスカッションを主とした授業形態であるため、保護者 

の方々にも授業資料があると、より学生たちの学びの様子がご理解いただけたものと思う。たいへ 

ん貴重なご意見を頂戴したので次年度に向けた課題としたい。また、この自由記載においては教職 

員への感謝の言葉も頂戴でき、とても有り難く励まされる思いである。 

   なお、「実習病院の決定への配慮」（コメント⑩）については、この場を借りて以下のように回答 

させていただきたい。 

 

〈回答〉実習病院や実習施設の決定について、学校側としては学生の住居地や自家用車所有の有無

など、学生個々の背景・条件をできる限り考慮するようにしております。ですが、実習領域 
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によっては、複数の病院・施設に分散して学生を配置しなくてはならないことや、学生受け 

入れ人数や時期など実習病院や施設側の条件によるもの、学生の課題達成に向けた実習グル

ープのグループダイナミクスを期待しての配置など、さまざまな要件の中で配置を決定して

おりますことをご理解いただきたいと思います。なお、今年度本校では「教育振興と学生の

援助・福祉の向上を図ること」を目的として、『教育後援会』を設立いたしました。この教

育後援会の事業として実習移動費の支援があります。自家用車を所有していないことや公共

交通機関での移動が困難であること、また学校から実習病院や施設までの距離等の条件を勘

案し、「タクシー乗車券」を配布することといたしました。 

看護基礎教育において臨地実習は学びの〝核〟です。臨地実習での体験が豊かで価値ある

学びになるよう、今後もさまざまな方面からの学生支援の充実を図って参ります。 

 

 

 

 

   ≪最後に≫ 

      今回のアンケート調査にご協力を賜りました保護者の皆さまに熱く御礼申し上げます。 

     頂戴した回答ならびにご意見は、関係者および関係各所と共有し、本校の教育の質向上に 

     向けた資料として活用させていただきます。 

      本校教職員一同、この結果を真摯に受け止め、看護の専門職業人の育成にむけてよりよい 

     教育活動を行うよう努めて参ります。今後とも、保護者の皆さまのご支援を賜りますようお

願い申し上げます。 

 

 

 

 

                                  令和 5 年７月２５日 

                                酒田市立酒田看護専門学校 

                                   副学校長 渡會睦美 


